

К высоким рубежам

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «ЧИСТОГОРСКИЙ»

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, коллектив совхоза успешно выполнил плановые задания и социалистические обязательства четырех лет пятилетки. За этот период получено 487660 поросят, произведено 48872 тонны мяса, продано государству 50357 тонн, получено 23578 тысяч рублей прибыли. Уровень рентабельности составил 45,3 процента при плане 40,8.

Затраты труда на производство одного центнера мяса составили 2,98 человека-часа при плане 3,11. Затраты кормов — 4,66 при плане 4,84 центнера кормовых единиц.

В 1979 году обязательства выполнены по всем показателям. Произведена 12851 тонна мяса, продано государству 13009 тонн, прибыль составила 6,3 миллиона рублей. Успешно освоена проектная мощность племенной фермы на 440 свиноматок.

Руководствуясь решениями июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979 — 80 года», коллектив совхоза сосредоточивает свои усилия на повышение эффективности и качества работы во всех звеньях производства.

Выполняя Постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», совхоз обязуется продолжать борьбу за подтверждение звания «Коллектив высокой культуры производства», особое внимание уделяя коммунистическому отношению к труду. Подготовить мастеров животноводства 1 и 2 классов 12 человек. Направить за счет предприятия в институты и техникумы 12 человек, повысить квалификацию 8 специалистов и 30 рабочих массовых профессий.

Продолжить шефскую работу в Чистогорской средней школе, повысить роль ученической бригады.

Животноводы в этом году обеспечат среднесуточный привес поросят в возрасте до 25 дней 165 граммов, на доращивании — 375, на откорме — 610 граммов. Совхоз продаст государству 14000 тонн свинины, получит не менее 4,5 миллиона рублей прибыли.

Коллектив обязуется разработать и внедрить в производство не менее 25 раппредложений с экономическим эффектом 26 тысяч рублей, продолжить работу по лицевым счетам экономии, сэкономить три процента электроэнергии, два процента топлива, три процента ГСМ.

Обеспечить выполнение плана строительства и ввод в строй действующих второй очереди комплекса и объектов жилья и соцкультбыта подрядными организациями, способом начать строительство одного свинарника, продолжать строительство мастерской, жилых домов и административного здания, базы отдыха.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях цехов и участков.

Фотоинформация

Большой отряд шофёров Тальминского спецотделения трудится в эти дни в совхозах «Притомский», «Безруковский», «Берензасс» и «Еланский». На полях этих хозяйств они вывозят перегной под будущий урожай. За полтора месяца будет вывезено в каждом из этих совхозов по пять тысяч тонн органики. А на полях притомцев уже доставлено 6,5 тысячи тонн перегноя при плане 10 тысяч. В числе передовиков производства называют водителя Михаила Степановича Штоля, выполняющего сменные нормы на 160—180 процентов. Сейчас он трудится в совхозе «Еланский».

На снимках: идет загрузка перегноя; М. С. ШТОЛЬ.

Фото А. Шувалова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1923 ГОДА

ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА
КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 9 (5087)

Суббота, 19 января 1980 года

Цена 2 коп.

НАШЕ ДОВЕРИЕ

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Многолюдно было ранним утром в красном уголке совхоза «Кузедеевский». Избиратели пришли сюда, чтобы выбрать своих кандидатов в депутаты областного Совета народных депутатов.

Предвыборное собрание открыл секретарь парткома совхоза В. Н. Хазов. Он предоставил слово директору совхоза Н. К. Ермилову, который предложил выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета второго секретаря райкома партии Валентина Антоновича Ефремова.

— От имени строителей

совхоза, — сказал мастер

стройгруппы М. И. Курносов,

— я искренне поддерживаю

кандидатуру В. А. Ефремова.

В истекшем году строители

внесли весомый вклад в общий успех

коллектива.

Далее он сообщил, что

строители совхоза включились

в патриотическое движение

— отметить трудовые

подарками знаменательные

события года и приняли

повышенные обязательства

в честь 110-й годовщины со

дня рождения В. И. Ленина.

На трибуне тракторист

совхоза А. Г. Прокопьев:

— Валентин Антонович

самоотверженно трудится,

чтобы экономика хозяйств

района стала более крепкой. Считаю, что он с честью опправляет наше доверие.

Поддержал выдвинутую кандидатуру и заведующий авторагажом Ф. И. Зенков.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 361 второго секретаря райкома партии Валентина Антоновича Ефремова.

Такое же предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета состоялось в цехе Кузедеевской фабрики игрушек. С предложением избрать в областной Совет второго секретаря РК КПСС Валентина Антоновича Ефремова выступил директор фабрики В. М. Булгаков. Его предложение было поддержано единодушно.

Доверенными лицами кандидата в депутаты избраны заведующая партбиблиотекой Екатерина Петровна Шестакова и старший инженер по труду и зарплате З. П. Левкина.

Сверхплановые бройлеры

Больше запланированных 200 тонн продаст мясо государству в январе Плотниковская бройлерная фабрика. Всего за год она поставит в город 2900 тонн мяса и два миллиона яиц. Это почти в два раза превысит показатель прошлого года, когда план производства и продажи был выполнен раньше намеченного срока.

Как и в прошлом году, сегодня возглавляют социалистическое соревнование за наивысшую производительность труда и скорейший выход на проектную мощность колхозы инкубатория и корпуса № 42 — по выращиванию бройлеров на мясо.

С. ИРОЧКИН.

Удобрений — в изобилии

Увеличения урожайности картофеля и овощей на 25-30 центнеров с гектара ожидают нынче в совхозе «Сидоровский» за счет внесения под них органических удобрений. Каждый гектар получит 250—300 тонн торфа в смеси с навозной жижей.

Из запланированных 25 тысяч тонн этих удобрений на поля вывезена половина. Сегодня эта работа ведется форсированными темпами. Ежедневная прибавка органики на полях составляет до 800 тонн. К марта должно быть доставлено все запланированное количество торфа и жижи.

С. СЛАВИН.

Какие надои?

В первом колонке — надой на фуражную корову за 17 января, во втором — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах).
«Притомский» 6,8 —0,3
им. Куйбышева 6,8 —1,5
«Берензасс» 6,0 —1,4
«Сосновский» 5,9 +0,5
«Вперед» 4,7 —0,8
«Кузедеевский» 4,6 +0,2
«Безруковский» 3,9 —1,3
«Сидоровский» 3,7 +0,1
им. Дмитрова 3,6 —1,0
«Осипниковский» 3,2 0
«Партизан» 2,6 —0,9
«Еланский» 2,1 0
«Садопарковый» 1,8 —0,1
«Ильинский» 1,2 —0,4



В сегодняшнем выпуске страницы «Комсомольские искры» речь пойдет о молодых животноводах района, о тех проблемах, которые их волнуют. Мы побываем в совхозах «Сидоровский», «Чистогорский» и «Сосновский», на Новокузнецком комбикормовом заводе.

Мы уже как-то привыкли к тому, что в совхозе «Чистогорский» все благополучно — какие еще могут быть неурядицы, если хозяйство ежегодно дает миллионы прибыли? Между тем, операторы, руководители и специалисты животноводческого комплекса уверяют, что могли бы продавать государству мяса еще больше, если бы их сосед — Новокузнецкий экспериментальный комбикормовый завод добросовестнее относился к качеству выпускаемой им продукции — кормам. У заместителя начальника производственно-технической лаборатории комбикормового завода, или, проще, заводского ОТК, Марии Войновой, несколько иная точка зрения по этому вопросу.

Наши собеседники — оператор четвертого участка Чистогорского животноводческого комплекса Николай Белов, начальник третьего участка Галина Ляхова и Мария Войнова — люди молодые. Мария, к тому же, возглавляет комсомольскую организацию комбикормового завода.

Сначала слово животноводам.

„Давайте хороший корм“

Николай БЕЛОВ:

— Вот уже пять лет наш участок не выполняет план. Я считаю, что все дело в кормах. На участок поступают животные двадцати шести дней от роду и находятся у нас на доращивании восемнадцати дней. Кормим мы отъемышей в зависимости от возраста, по-разному. Вот, например, в корме марки «СК-3» — им мы кормим поросят до сорока двух дней — должно быть десять процентов сухого молока. Сейчас этого компонента в кормах нет. Часто бывает грубый помол кормов, случает-

ся, они пахнут плесенью. Попадаются в кормах инородные предметы — болты, гайки, камни, а однажды я даже молоток нашел. И вообще, качество корма лучше всего сами животные определяют: если корм хороший, его свиньи, можно сказать, на лету хватают, а если некачественный — оставляют несъеденным в кормушках. Если в кормах не хватает каких-то компонентов, кальция, например, то это тоже видно по поведению животных.

Планом нам определены ежедневные привесы — 375 граммов в день. Мы делаем все, что от нас зависит — на участке у нас молодежь работающая, но перебои с поставкой качественного корма мешают нам выполнять план. Вот доярки обычно говорят, что молоко у коровы на языке. То же самое мы можем сказать о свиньях. Будет хороший корм — будет больше мяса.

Галина ЛЯХОВА:

— Я работаю на участке опороса. Когда поступает некачественный корм, свиноматки попросту отказываются его есть и, как следствие, кормить поросят. Приходится искать «кормилица». Это, конечно же, не лучший выход из положения, но что приходится делать? Чтобы как-то восполнить нехватку тех или иных компонентов, подкармливаем животных травяной мукой, толченым мелом, рыбой, овощами. У меня на участке все проходы мешками заставлены, но, согласитесь, это же не дело, а только выход из положения.

Некачественный корм — значит, животные начинают болеть, начинается на участке, попросту говоря, первотрепка.

Конечно, многое зависит от нас — мы должны следить за чистотой, проводить ветеринарную обработку. Но все же главная наша забота — кормление. Я не скажу, что корм всегда плохой — бывает время, когда у нас нет никаких претензий к заводу. Но раз они могут делать хороший корм, то почему делают плохой?

„Корм мы выпускаем хороший“

Мария ВОЙНОВА:

— Качество кормов, выпускаемых нашим заводом, всегда соответствует ГОСТу. Я, как заместитель начальника лаборатории, говорю об этом со всей ответственностью. За качеством у нас следит 20 человек. Девушки грамотные, добросовестные. Взять хотя бы техников-лаборантов Валентину Лоскутову и Любовь Никулину, инженера-химика Людмилу Кузьминичеву — все они прекрасно справляются со своими обязанностями. Мы проверяем корма на крупноту помола, на присутствие в них инородных тел, на токсичность, определяем питательную ценность сырья и кормов, осуществляя санитарно-бактериологический контроль.

...Да, есть у нас одна непривязка: не полностью внедрен новый ОСТ по крупноте помола. Этот ОСТ введен с января 1978 года, но пол-

ностью перестроиться на то, чтобы выпускать корм мелкого помола, пока не можем: не хватает дробилок, просеивающих машин. Лично я считаю, что крупнотолотый корм животные поедают охотнее, чем мелкий...

...Замена одних компонентов другими? Случается. Это результаты перебоев с поставкой сырья. Особенно трудно с сухим молоком, рыбной мукой, дрожжами. Вот недавно остались без отрубей. А вагоны с отрубями стояли на станции Бардыно, рядышком, рукой подать.

от этого не легче, но что поделаешь — бывает. И вообще, мне кажется, что наши соседи с комплекса просто какие-то свои неурядицы перекладывают на наши плечи.

* * *

Вот такие точки зрения. Не решаясь пока делать окончательные выводы, но позволю заметить: упреки в адрес комбикормового завода слышатся довольно часто. Об этом, кстати, недавно говорил на партийно-хозяйственном активе и оператор кормосмесителя совхоза «Чистогорский» В. М. Игнатенко. Его выступление было опубликовано в нашей газете. Не убедил меня и оптимизм Марии Войновой: факты красноречиво свидетельствуют против.



Бывает такое: например, нет, кукурузы. Нет и все. Потом вдруг начинает поступать одна кукуруза. Но как бы там ни было, питательность корма мы выдерживаем — заменяем недостающие компоненты другими. Вы говорите, животные остро реагируют на замену? Но это же вынужденная замена — ничего не поделаешь...

Я считаю, что дела на заводе обстоят неплохо. С каждым годом качество корма улучшается. За прошлый год мы забраковали всего 1000 тонн кормов. Все они пошли на комплекс по сниженным ценам. Конечно, животным

Закончить же эту корреспонденцию мне бы хотелось таким предложением: не пора ли молодежи двух соседних предприятий собраться и поговорить? А то спрашиваю Николая Белова: «Были вы на комбикормовом?». «Да как-то один раз ходили, год или два назад», — отвечает.

А ведь от завода до комплекса — какая-то сотня шагов.

Евг. АНАТОЛЬЕВ.

На снимке: оператор четвертого участка Николай БЕЛОВ.

Фото А. Шувалова.

В НАШЕМ ПОЛКУ ПРИБЫЛО

Прибыло в полку комсомольско-молодежной бригады второго отделения совхоза «Сосновский»: на недавно состоявшемся собрании бригада была укомплектована новыми молодыми животноводами. Приняты скотники Виктор Ардашев, Сергей Гончаров, молодые супруги Оноприенко, пришла на ферму бывшая горожанка Татьяна Веретенникова.

Сейчас в бригаде 20 человек. Бригадиром ребята избрали Наталью Куртукову, группом — Николая Федулова. Словом, бригада растет, набирает силу. Но виноваты есть у кого поучиться: имена Веры Таргасовой, Светланы Шмелевой, Екатерины Сухаревой в совхозе знают хорошо. Эти молодые доярки ни в чем не уступают своим старшим товарищам. Так, например, в прошлом году Вера Таргасова наработала по 3275 килограммов молока от коровы, что почти на триста килограммов больше плана.

надоить от коровы на 10 килограммов молока больше, чем было решено ранее. Поэтому на собрании состоялся разговор о том, как поработать бригаде в этом году, чтобы оправдать звание комсомольско-молодежной. Животноводы приняли повышенные социалистические обязательства —

надоить от коровы на 10 килограммов молока больше, чем было решено ранее. Поэтому на собрании состоялся разговор о том, как поработать бригаде в этом году, чтобы оправдать звание комсомольско-молодежной. Животноводы приняли повышенные социалистические обязательства —

гадой шестого отделения совхоза. Собственно, такой бригады еще нет, но я уже несколько раз разговаривал с молодыми животноводами этого отделения, они — за бригаду, и, думаю, скоро она будет создана.

В ГРУЗДЕВ.
Секретарь комсомольской организации совхоза «Сосновский».

На снимке: комсомольско-молодежная бригада второго отделения совхоза «Сосновский».

Фото А. Шувалова.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Лучшей дояркой по итогам прошлого года в совхозе «Сидоровский» стала молодой животновод Надежда Землякова — при плане 2750 килограммов молока на фуражную корову она наработала 3558 килограммов, более чем на полтонны перевыполнила и свои социалистические обязательства. Качество продукции — отличное, более 90 процентов молока сдано первым сортом.

Работает Надежда в первом отделении, в бригаде Зинаиды Ивановны Буткевич. Не так давно, на слете молодых передовиков сельского хозяйства, она была награждена именным дипломом аппарата. Не единожды награждалась молодая доярка и Почетными грамотами райкома комсомола, администрации совхоза.

На новый 1980 год Надежда Землякова взяла социалистические обязательства на 3150 кг молока на фуражную корову.

О. МАЛЫШЕВ.



О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ПУСТЬ ПАМЯТЬ БУДЕТ СВЕТЛОЙ

— Мечтала ли я быть учительницей? — повторила мой вопрос Валентина Алексеевна Махначева.

— Да. Выбор профессии в самом начале был осознанным в моей жизни. Сколько себя помню, играла обычно «в школу». В старших классах детская игра превратилась в желание работать учителем. Это заметил мой первый педагог Василий Григорьевич Борисов. После уроков приходила в его четвертый класс и помогала проверять тетради.

— Как относились родители к вашему увлечению?

— Все дома привыкли к тому, что я — будущий учитель. Отец мой, потомственный крестьянин, учился мало, но на всю жизнь сохранил уважение к школе, учителям. Уже после его смерти от мамы узнала, что в душе мечтал видеть меня врачом, но об этом никогда не говорил. Трудно сказать, почему. По-видимому, не хотел разубеждать меня.

Недолго им оно было, детство. Вале исполнилось двадцать лет, когда началась война. Только в 1947 году закончила педучилище. Два года преподавала в начальных классах. А в 1951 году после окончания учительского института в г. Вязники Владимирской области по распределению приехала в Осиновое Плесо.

В школе предложили взять руководство пятым классом. Ребята не из легких. Например, Вова Воробьев учился и вел себя плохо.

«Что же с ним делать? — ломал голову директор, — кому Володю передать?». Учителя притихли. Никому не хотелось брать в класс неуспевающего. Только Валентина Алексеевна волновалась. Что же с ним будет, если он останется недоученым? Нет, этого допустить нельзя! На мгновение задумалась и твердо сказала: «Передайте Воробьева в мой класс, я буду с ним работать».

Засомневались коллеги. Молодая уж больно, по опыту ее пытались найти «ключик», да не удалось.

— Жаль мне тогда Володю стало, — вспоминает Валентина Алексеевна. — Отвернулись от него все, а я решила из него человека сделать.

— Сделали?

— Судите сами. Воробьев перешел в шестой класс. В седьмом был среди хороших. Успешно сдал экзамены за десятый. Потом закончил горный техникум. Работает на шахте «Юбилейная». Недавно ему вручили медаль «За доблестный труд». Отец семейства.

За школьными заботами не забывала Валентина Алексеевна самодеятельный театр. Любила его всей душой. На сцене сельского клуба играла главные роли в спектаклях «Калиновая роща», «Возвращение», «Будка-27». Читала стихи А. Пушкина, Я. Смелякова. Ездила с концертами. Если любительская сцена была увлечением юности, то спорт — на всю жизнь.

Часто в воскресенье ее можно увидеть на лыжах. Находит время и на общественную работу. Десять лет коллектив избирает ее председателем профсоюзной организации школы.

Говорят, учитель славен теми, кого вырастил. Валентина Алексеевна — счастливый человек. Кандидатом медицинских наук стала ее ученица Галия Петренко. В Новокузнецком педучилище учится Лена Власова, будущий воспитатель. Преподавателем иностранного языка будет Маша Машегова. В научно-исследовательском институте в Томске работает Толя Гуляев, кандидат физико-математических наук. Закончил службу в Советской Армии Саша Дубина... В их успехе зерно ее души, частичка ее труда.

Часто в дом Махначевых приходят письма. Пишут бывшие ученики. Рассказывают, как учатся, как служат в армии, просят совета — Валентина Алексеевна для них как первая любовь, как свидание с детством. Вот, например, письмо О. Чудиновой. «В этом году, — пишет она, — от вас опять уйдут 30 ребятишек, но они, так же как и мы, уходя, оставят о себе память. Пусть же она будет светлой».

...Прозвенел звонок, разбежались мальчишки и девочки шумной стайкой по домам. Но не закончился рабочий день у учителя — он продолжается. Надо подготовиться к урокам, побывать в семьях ребят.

А вечером, когда наступит тишина, раскроет Валентина Алексеевна томик стихов Ивана Савельева. И долго будет гореть свет в ее окне...

A. ВАЙКУТИС.
Учитель Осиновоплесской средней школы.

Совхоз «Чистогорский» в 1979 году успешно выполнил план четвертого года пятилетки по получению пороссят. Большой вклад в успех внесли коллективы трех участков первого цеха. В числе лучших операторов здесь называют лауреата премии Кузбасса Виктора Матвеевича БУЛХОВА, которого вы видите на снимке.

Фото А. Шувалова.



Про море и про погоду

(История третья)

В этой публикации мы продолжим разговор об ассортименте. В предыдущем материале касались этого вопроса, но только по отношению к мягконабивной игрушке. Давайте раздвинем рамки разговора.

Недавно я спросил двухлетнюю дочурку моего приятеля: «Маша, какая игрушка тебе нравится больше всего?». Из всех игрушек — а их у нее немало — девочка выбирала «железную дорогу»: по кругу, по-правдашнему поступивая на стыках, заводной паровозик тащил за собой вагончики. «Ту-ту» — помогала ему малышка.

Дети любят игрушки движущиеся, озвученные, разборные. Но их родителям приходится, надо признаться, не легко: ассортимент таких игрушек в магазинах пока очень беден. Как пытаются, и пытаются ли, порадовать детское население на Кузедеевской фабрике игрушек?

— Да, мы знаем, что движущиеся, разборные и озвученные игрушки пользуются спросом у покупателей, — сказал Александр Александрович Цыганок, — и кое-что в этом направлении мы делаем...

Однако единственное, чем мог похвастаться главный инженер, так это тем, что на фабрике создали разборного «кота-пирамидку». Эту игрушку, прежде чем приступить к ее серийному производству, даже показали малышам из детского сада. (Заметим в скобках, что вообще-то это должно было быть правилом, а не исключением из него). Детям, говорят, игрушка понравилась. Мне, признаюсь, не очень. Но будем считать, что детям виднее. Вот и вся радость. Правда, Александр Александрович еще говорил о «рычках», которые выделили фабрике, но когда они поступят, когда начнут озвучивать ими медвежат и прочих зверей — неизвестно.

Показывал Александр Александрович еще один механизм, о котором один из заводов-изготовителей просил дать отзыв. Само по себе это устройство, предназначенное для кукол, очень интересно: оно напоминает миниатюрный магнитофон, на котором записана сказка. Вот если нынешняя кукла в состоянии говорить только слово «мама», то тут — целая сказка.

Однако об этой новинке говорить пока рано — качество звучания главного инженера не удовлетворило, и он положил устройство в шкаф.

Про движущиеся игрушки разговор был совсем скромный — производством их фабрика не занимается.

— А могла бы?

— Наверное, могла бы..., — ответил Александр Александрович, — но для этого нужны механизмы, а их у нас нет...

Здесь мне хочется вернуться к тому разговору, который был начат еще в первой публикации «Мишкин каftан». Да, очень во многом фабрика зависит от поставщиков, и мы с вами в этом уже успели убедиться. Но вряд ли фабрика добьется чего, если будет ждать у моря погоды. Дело это, как известно, безнадежное. Видимо, кузедеевским мастерам игрушки самим надо проявлять инициативу, настойчивость в достижении своих целей. Вот, например, фабрика не занимается производством движущихся игрушек, оправдывая это тем, что нет механизмов. Но ведь такие игрушки в нашей стране есть. Значит, есть и заводы, на которых изготавливаются необходимые для таких игрушек механизмы. Нужно только искать, налаживать деловые контакты.

... Я несколько раз бывал на выставках-продажах детских игрушек, которые производят местная промышленность области. Продукция Кузедеевской фабрики игрушек пользовалась среди прочих повышенным спросом. Но такое положение складывалось отчасти и потому, что остальная продукция просто не выдерживала никакой критики. И потому не стоит успокаивать себя тем, что есть, мол, и хуже, надо равняться на то, что лучше.

ЕВГ. БОГДАНОВ.

ЖАМ ОТВЕЧАЮТ
Хлеб доставляют

Житель с. Калиновки П. Ф. Субботин жаловался на срыв графиков торговли хлебом.

Как сообщил председатель правления райпотребсоюза Г. П. Эсаулов, частично жалоба подтвердилась. Хлеб не был завезен 25 декабря 1979 года из-за болезни водителя. В настоящее время хлеб доставляется по графику.

Право наследования личной собственности является одним из конституционных прав советских граждан. В статье 13 Конституции СССР записано: «...право наследования личной собственности граждан охраняется законом». Наше советское наследственное право способствует укреплению брачно-семейных отношений граждан, защищает интересы несовершеннолетних и нетрудоспособных наследников.

По советскому гражданскому законодательству наследование осуществляется по закону и по завещанию. Статья 532 Гражданского кодекса нашей республики определяет круг наследников по закону. Все наследники делятся на две очереди. В первую очередь наследниками являются дети, в том числе усыновленные, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти, переживший супруг и родители умершего.

Официальный отдел
Наследование по закону и по завещанию

К наследникам второй очереди относятся братья, сестры умершего, его дед и бабка как по линии отца, так и по линии матери. Но они получают право наследования лишь в том случае, если отсутствуют наследники первой очереди, а также если завещатель своим распоряжением лишил их права наследования.

Внуки и правнуки умершего являются наследниками по закону, если ко времени смерти деда или бабки нет в живых того из их родителей, который был бы наследником.

К наследникам по закону относятся нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего не менее

одного года до его смерти. Нетрудоспособные иждивенцы могут и не находиться в родственных отношениях с умершим. Например, сожитель, дети, рожденные вне брака.

Наследственное имущество делится между наследниками по закону в равных долях. Наследственное право позволяет каждому советскому гражданину свободно, в рамках закона, распорядиться своим имуществом на случай смерти. Завещатель имеет право отменять, изменять ранее удостоверенное завещание и завещать свое имущество другим лицам.

При наследовании по завещанию круг наследников и

удостоверено главными врачами называемых учреждений. Такие завещания приравниваются к нотариально удостоверенным.

Если после смерти гражданина нет наследников и по закону, и по завещанию, то право наследования переходит к государству. Наследники, желающие получить имущество, должны обратиться в нотариальную контору по последнему месту жительства умершего в течение шестимесячного срока со дня смерти наследодателя.

Соблюдение социалистической законности в области наследственных правоотношений составляет важную обязанность исполнителей народных депутатов, нотариальных, судебных органов и других учреждений.

Е. СИДОРЕНКО.
Старший государственный нотариус первой Новокузнецкой государственной нотариальной конторы.

Субботний вестник

наш календарь

Сегодня Михаилу Васильевичу Исаковскому — талантливому советскому поэту-песеннику — исполнилось бы 80 лет. Поэт не дожил до этой даты, он умер в 1973 году. А песни на его слова, многочисленные песни остались в народе. Их поют, а

мание композиторы и музыканты. Одна за другой стали появляться песни на его стихи, и первой из них стала «Вдоль деревни», положенная на музыку композитором В. Захаровым и исполненная хором им. Пятницкого. Стихи как бы сами просились на музыку. Это такие, например, музыкальные произведе-

А ПЕСНИ ОСТАЛИСЬ

(к 80-летию со дня рождения
М. В. ИСАКОВСКОГО)

значит, любят, ценят. И не только у нас в стране, но и за ее пределами. Знаменитая «Катюша», например, обожала весь земной шар, да и сейчас остается полпредом советского искусства за рубежом.

Михаил Васильевич, выходец из бедных крестьянских низов, раз и на всю жизнь связал свою судьбу с Великим Октябрем и, пожалуй, первым из поэтов стал выразителем коренной ломки старой деревни, видел, как никто другой, ростки нового. В его творчестве это было постоянной потоком, которая звучала и свежо, и по-крестьянски верно. Правда, в текучке дел, в вечной потребе дня первые стихи были далеко не лучшими, и в дальнейшем поэт не включил их ни в один свой сборник, однако сам факт поэтического переосмысления эпохи говорит о многом. По крайней мере, его ранние стихи помогли выработать свою манеру письма, в основе которой всегда была жизненный материал.

И вот, когда поэт почувствовал за собой эту уверенность, стихи приобрели и вкус, и художественность. Первый сборник М. В. Исаковского выпустил в 1927 году. Само название его говорило о многом — «Провода в соломе». Это была новь советской действительности. Никакого противопоставления города и деревни, модного в то время у других поэтов, у Исаковского не было. Критика обошла вниманием этот сборник, но, к счастью для поэта, книжечку прочитал М. Горький и благосклонно отозвался о творчестве поэта.

В тридцатые годы на творчество поэта обратили вни-

мания, как «Где ты, лето знойное?», «У Ванюши не пахана пашенка», «Зелеными просторами». И лишь к концу 30-х годов к поэту пришли и настоящий триумф песен, и настоящее признание. Да и кто из нас не знает, не любит этих песен? Мужественное комсомольское «Прощание» (Дан приказ ему — на запад), лукавое «Провожанье», улыбчивые «И кто его знает...», «Шел со службы пограничник», «Морячка», «Что за славные ребята», и, наконец, знаменитая «Катюша».

В грозные годы Великой Отечественной песни на слова Исаковского сыграли огромную мобилизующую роль. Это и походная «До свидания, города и хаты», и незабываемая партизанская «Ой, туманы мои» и песня верности «Огонек», и прекрасный вальс о мужестве «Осенний сон» и задушевные, полные лиризма «Где ж вы, где ж вы, очи карие?», «Лучше нету того цвету», «Услыхь меня, хорошая», «Снова зажмурь все до рассвета».

О трагизме войны можно писать много стихотворений, но можно создать одну песню, такую, как «Враги сожгли родную хату», и этот трагизм запомнится миллионам людей. О верности Родине, родной земле тоже написано много, но прежде всего к нам в минуты раздумья придут не они, а исаковское «Летят перелетные птицы». Выразить самое сокровенное в простых, как сама жизнь, словах может только большой мастер поэзии, для которого понятие свое и народное неразрывно друг с другом. Таким мастером и был Михаил Васильевич Исаковский.

В. ПЕТРАШ.



Штангист.

Рис. Б. Кобзаря.

**Наш адрес
и телефоны:**

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

◎ КДНЮ РОЖДЕНИЯ
ПОЭТА

◎ НАШИ ГОСТИ

◎ УЛЫБАЕТСЯ ХУ-
ДОЖНИК



Встреча с артистом

В Новокузнецке закончились гастроли актера Московского театра драмы и комедии на Таганке, популярного артиста кино Валерия Золотухина. Надо добавить также, что несколько лет назад Валерий Золотухин дебютировал в качестве литератора — в журнале «Юность» была опубликована его повесть «На исток-речушку, к детству моему», а спустя некоторое время увидела свет повесть «Вдребезги». Столь разнообразное давление Золотухина определило и программу его концертного выступления, которое зрителям, надо сказать, принесло очень тепло и радушно — пять дней в переполненном зале драмтеатра имени Серго Орджоникидзе не стихали аплодисменты.

Отрывки из повести «На исток-речушку, к детству моему», и «Вдребезги», которыми Валерий Золотухин открывает свою концертную программу — это не только номер актера-чтеца, но и рассказ о том, крае, где родился и вырос наш земляк (родом Валерий Золотухин с Алтая, позже его родители переехали в Междуреченск), во многом автобиографичная история поступления деревенского паренька в театральный институт. И вот уже пятнадцать лет Валерий Золотухин — актер театра на Таганке.

Не менее известен Золотухин и как киноактер. В фильмах он нередко сам поет и поэтому со многими песнями, которые актер исполнил на концерте, зрители уже были знакомы по кинолентам «Хозяин тайги», «Бумбара», «Бег». Говоря о песнях, невероятно было бы представить их исполнение, как «чистое пение», каждая песня в исполнении актера — это небольшое театральное представление, мини-спектакль: мимикой и жестом Золотухин владеет великолепно.

Однако, на мой взгляд, наибольшую радость зрителя испытывали, когда Валерий Золотухин пел русские народные песни, те, которые знает каждый из нас с детства. Помните — «Ой, мороз, мороз, не мороз меня...». Сильный голос, высокое исполнительское мастерство — спасибо!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ПАРОДИЯ

Черные тучи над черной водой,
снегом присыпанный вереск...
Ветер свистит над песчаной грядой —

время на перест.

Вадим НАЗАРОВ.

Черные тучи над черной водой
в грозном молчании промчались:
или хотят разразиться
грозой,
иль переститься собрались.
Тайны рождений подобных

страстей,

...Пламя рождений и холод
смертей,
тайны любви и гнездовья,
кровные пути отцов и детей
требуют мглы и безмолвья.

Станислав Куняев.

Позыв на нерест
позвы на стихословье
вечно терзают отцов и детей
и подсыпают здоровье.
Я, потерявши душевный
покой,
тоже в писанье пустился,
и поэтически-мутной строкой
с муками отнерестился.



21 ЯНВАРЯ,
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 В гостях у сказки. «Столпанные туфельки». Художественный телевизионный фильм. (ГДР). 12.35 «Очевидное-невероятное». 13.35 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

15.55 Новости. 16.15 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 17.30 «Наш сад». 18.00 Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Австрии.

КЕМЕРОВО

18.30 «Партийная новь», «Животноводство — ударный фронт». 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Ленин в сердце народа». Оратория Р. Щедрина. 19.55 Н. Погодин. «Третья патетическая». Премьера фильма-спектакля. 22.30 «Время». 23.05 Тенис. Кубок Европы в закрытом помещении. Сборная СССР — сборная Венгрии. 23.50 «Сегодня в мире». 00.50 Концерт.

КЕМЕРОВО

18.00 Для школьников. «Три чудесных цвета». 18.20 ЦНТИ предлагает. Новые материалы.

МОСКВА («Орбита»)

18.30 «Вперед, мальчишки!». КЕМЕРОВО 19.30 «Рождение». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 21.50 Спортивная передача.

22 ЯНВАРЯ,

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Н. Погодин. «Третья патетическая». Фильм-спектакль. 13.40 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 К 75-летию начала первой русской революции. «Здесь, на Красной Пресне». Документальный телевизионный фильм. 16.45 Литературные чтения. М. Горький. «Песня о Соколе». «Песня о Буревестнике». 17.10 «Знай и умея». Передача для юных техников. 17.55 «Телестадион». 18.25 «Учителю — урок музыки».

КЕМЕРОВО

19.30 «Экономика. Эффективность». Борьба трудящихся Беловского района за рациональное использование топливно-энергетических ресурсов. Выступление второго секретаря райкома КПСС А. В. Самойлова. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Пятилетка. Год завершающий». «Летопись земли Тюменской». 21.00 К 75-летию начала первой русской революции. «Пролог». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—00.55 «Страницы высокого вдохновения». Премьера фильма-концерта.

КЕМЕРОВО

18.30 Для школьников. «Первые роли». Рассказ о детском балетном театре Дворца культуры КМК. 19.15 «Алмазная грань». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Мы строим БАМ». 20.00 «Веселые нотки».

КЕМЕРОВО

20.15 Киножурнал. «Кузбасс театральный». Премьера в Новокузнецком драматическом театре им. С. Орджоникидзе. 21.10 «Концерт мастеров искусств Украины». Документальный фильм.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета. Индекс 519-48 ОП110743 Объем 1 п. л. Заказ 950, тираж 8018. Печать высокая.